

# 市领导分路走访慰问老人

本报讯(记者黄合 陈飞 王佳 王晓峰)重阳节前夕,市领导杨立平、苏利冕、李关定、陈安平等代表市委、市人大、市政府、市政协分路走访慰问老人,送上慰问金,向他们致以节日的问候,并通过他们向全市老人送上节日的问候和良好的祝愿。

9月30日上午,市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平来到镇海区慰问老人。在金生怡养院,满头银发的老人们正三五成群地聊天、阅读、做手工、玩游戏,言笑晏晏,其乐融融。杨立平参观了食堂、阅览室、活动室和多功能室,详细了解老人的居住条件和生活动状况。得知入住老人平均84

岁高寿、相亲相爱好似“一家人”时,杨立平感到很欣慰。杨立平握着耄耋老人的手,嘱咐他们多注意身体,同时勉励工作人员再接再厉,为老人提供更好的服务。随后,杨立平一行来到招宝山街道总浦桥社区看望百岁老人徐炳云,送上保健品和生活必需品,叮嘱家人好好照顾老人,延续父慈子孝的好家风。徐老身子骨很硬朗,还现场唱起了歌,感谢党恩颂党情。

9月30日上午,市人大常委会副主任苏利冕来到江北慈城镇走访慰问百岁老人叶月英。看到老人生活温馨舒适、家庭和睦,他非常高兴,祝愿老人节日快乐、健康幸

福,并叮嘱家属一如既往地照顾好老人。在步稻益寿院和慈城镇居家养老(助残)服务中心,苏利冕参观了老人们的房间、餐厅、文娱场所等设施,询问老人的起居情况和健康状况,并嘱咐相关负责人既要让老人吃好、住好,更要注重丰富老人的精神文化生活,让老人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

9月29日下午,副市长李关定一行来到江东慰问老人。在东柳街道中兴社区居家养老服务中心,李关定参观了日间照料室、图书室、活动室等,并向老人致以节日的问候。随后,李关定看望了中兴社区百岁老人范爱侍,关切询问老

人的饮食起居和身体情况,叮嘱老人保重身体,祝愿老人健康长寿。在江东嘉和颐养院,李关定询问了有关智慧养老服务项目,查看了医养结合工作开展情况,向老人们询问生活状况,并送上节日的祝福。

9月28日上午,市政协副主席陈安平来到东钱湖走访慰问。在东钱湖镇敬老院,陈安平用宁波话与老人亲切地拉起家常。随后,一行人来到东钱湖镇殷湾西村看望百岁老人郑林香,并送上节日的问候。在东钱湖镇钱湖丽园社区颐寿园居家养老服务中心,看到老人只花4元钱就能吃到“一荤一素一汤”的中晚餐,陈安平对中心的养老工作表示肯定。

# 我市启动建设 智能制造跨界融合创新中心

本报讯(见习记者金晶 通讯员储昭节)昨日,我市启动建设智能制造跨界融合创新中心。该中心由市政府、凤凰卫视集团、海尔集团、阿里巴巴集团、中科院宁波信研院联合共建。市委常委、常务副市长陈奕君出席。

在“互联网+”时代,物联网、云计算、大数据等新一代信息技术正在成为驱动制造业产业变革的核心力量,互联网和传统工业的融合将成为中国制造新一轮的制高点。《中国制造2025》明确提出,加快推动新一代信息

技术与制造技术的融合发展,把智能制造作为两化深度融合的主攻方向。

作为全国首个“中国制造2025”试点示范城市,我市抢抓“互联网+”“大数据”等战略机遇,率先启动建设智能制造跨界融合创新中心,目标是打造成为国家级龙头企业融合试点中心。该中心将充分发挥海尔、阿里巴巴、凤凰卫视集团在各自领域的优势,为宁波智能经济相关创新产品的研制和产业化发展提供新技术、新渠道及新产品支持,为宁波智能经济发展带来新思路、经验和资源。



## 绿植送奶奶

今天是重阳节。江东东胜街道戎家社区的小学生近日来到92岁李雅观奶奶的家里,为老人送上自己培育的绿色植物,祝老奶奶健康长寿。(丁安 张黎明 摄)



**寿面长,邻里情更长**

昨天,海曙区南门街道万安社区举行“邻里迎重阳”晚宴活动。百位老年居民带着各自烧好的拿手菜欢聚一堂,拉家常、叙友情、吃寿面,既增进相互间的感情,又为传统节日增添了和谐气息。(胡建华 摄)

## 金税三期系统正式上线

本报讯(记者董娜)昨天上午,市国税局在税务干部学校联合举行金税三期工程优化版上线启动仪式。市委常委、常务副市长陈奕君参加活动。

据介绍,此次启用的金税三期系统实现了对国税所有税种、所有重要税务管理工作环节和各级国税机关的全覆盖。对税务部门而言,该系统可以实现国税、地税涉税事项同平台办理。对纳税人而言,可进一步扩大由办税服务厅实地办税转为足不出户的网上办税、自助办税、

移动办税的范围,最大限度减少“两头跑”“多头查”现象。同时,新系统将实现全国税收数据大集中,纳税人在国内任何一地的纳税信息,均可在该系统中实现共享。

截至昨日17时,市国税局门户网站为纳税人办理登记认定、发票领用、申报纳税、财税库银扣款和车购税等涉税业务近12万笔,入库税收逾1.6亿元。其中,国税部门办理涉税业务近7.7万笔,入库税收逾1.1亿元。地税部门办理涉税业务4.2万多笔,入库税收超过5000万元。

## “新系统办税速度真快啊” “金三”上线首日见闻

本报记者 董娜  
通讯员 永轩 周晓静

“过去我开发票至少要花六七分钟,今天两分钟不到就买到了。真快啊!”昨天7时45分,余姚市信河钣金汽车修理店总经理孙信河在余姚市国税局城区分局办税服务大厅顺利购买了第一本税务发票。

昨天是金税三期系统在我市上线首日。全市国税、地税机关各办税服务厅、网上办税服务厅等涉税(费)事项办理场所(渠道)全面启用新系统。记者调查发现,由于前期准备充分,尽管前往各办税大厅办理业务的纳税人成倍增加,但各办税服务大厅依然忙而不乱,系统运行平稳,办税秩序良好。

10时许,记者来到市车辆购置税征收大厅,一大波人流正在

涌来。高新区国税局车辆购置税征收管理科相关负责人说,上午的人流量几乎是平时的两倍,预计过两天来办税的市民还会大幅增加。

16时30分,记者在江东区地税局办税服务大厅看到,这里同样人头攒动。18个办税窗口全部开放,平时“上座率”不到三成的等候区早已人潮涌动,不少市民还坐在大厅额外提供的折叠椅上等候叫号。“今天大厅发放了800多个排号,是‘金三’系统上线前的两倍多。我们通过午间无休、晚间加班、1:1后备窗口人员等方式,尽力保证每一个取号的纳税人能在当天完成涉税业务的办理。”区地税局相关负责人说。

税务部门提醒,请纳税人及时进行业务系统在线升级,或登录市国税局、市地税局官方网站相关栏目,下载升级包及操作手册进行手动升级。

## 重阳接力传“孝” 99束孝老鲜花“出发”啦

本报讯(记者张璐 傅仲中方琴)“重阳节恰逢我岁生日,这束花送给他实在太好了,好惊喜啊!”“再过一周,就是母亲的八十大寿,这束花既是祝愿父母重阳节快乐,也提前祝母亲生日快乐了。”……昨日上午,志愿者为重阳接力传“孝”行动的部分幸运网友和读者送花上门,给他们家中老人送上了一份特殊的节日礼物。与此同时,其他“孝老”鲜花也将陆续抵达网友和读者手中。

重阳接力传“孝”行动是宁波日报报网联合中华慈善节组委会于9月28日发起的“甬派微孝公益行动”的第三波活动。活动推出后,全城上掀起敬老爱老的感恩热潮,这一“慈孝的巨浪”甚至波及北京、天津、成都、江苏等外地网友,有3.9万名手机网友参与转发。经随机抽取,99名幸运网友获得了“孝老”鲜花一束,或为父母,或为外婆,或为丈人丈母娘赢得了这份特殊的

节日祝福。

昨日,当志愿者敲开网友杜飞明和杜飞科两兄弟家父母的家门时,张阿姨惊喜不已。“以前条件不怎么好,我生了两个儿子,人家都说这怎么办好。现在两个孩子都很有出息,远超出了我对他们小时候的期望。”说到这里,阿姨眼角溢出幸福的泪光。两兄弟也在差不多时候赶到,并将花亲手送到妈妈手中。“这是母亲收到的人生中第一束花,感谢这次活动,让我们学会去表达心中对他们的爱。”

有一些“好儿女”也参加了本次转发活动,他们的留言让人格外动容。与外婆同住的赵淑萍说,与老人相处的秘诀就是耐心地听老人说。刘芬芬则想对婆婆说,十五年来心中对她满是感谢。“好女婿”夏良科说,丈人丈母娘和父母一样,所以要一样孝敬好。

宁波东耀汽车运输有限公司为本次活动提供了9辆新能源汽车和9位司机志愿者。宁波江北帝菲鲜花艺为本次活动提供了支持。

## 书声中共沐慈孝家风 ——最美家书朗诵会侧记

本报记者 项一嵌 徐欣  
江北记者站 张落雁

窗外冷雨潇潇,室内暖意涌动。昨天下午的惠贞书院报告厅中,琅琅书声,把200多名学生吸引到微“孝”倾城——最美家书朗诵会现场。十大最美家书从甬派客户端收到的500多封家书中脱颖而出。几名获奖者精心制作了背景幻灯片,为大家带来感人肺腑的现场朗诵。

“稚女黄口,常怀悲悯之心,母上之风,可俟康续之矣。”从北大毕业的公务员杨晓波抑扬顿挫地念诵了这篇颇具古韵的家书,还带来11岁的女儿为他担任古琴伴奏。在他看来,甬派客户端精编50篇“有声家书”的做法别具新意,利用新媒体手段让传承家风之举更加生动可亲。

“子欲养而亲不待,这是最大的遗憾啊!给家里寄钱、寄东西,不如常回家看看。”18年前,来自黑龙江的牛殿庆教授作为引进的高

级人才来我市工作,多年来与父母兄长的聚少离多令他满怀愧疚。母亲包的饺子,兄弟俩的田间游戏,父母坟头的祭奠……每逢佳节倍思亲,读到情深处,这名东北汉子忍不住声音发颤,也令在场的不少学生红了眼圈。“对父母孝,对工作忠,对他人恕,这就是我所理解的儒家文化之核心。”

爸爸写了庆祝爷爷九十大寿的家书,孙儿在甬派客户端上为爸爸报名参赛,爷爷坚持来到最美家书朗诵会现场——这段祖孙三代人的佳话,让现场沸腾起来。“他不仅是了不起的抗战老兵,也是全家人孝老爱亲的榜样。”写下这封贺寿家书的庄志信,接受如潮水般的掌声。“这么多年轻人来参加,老祖宗的好传统就丢不了啊!”庄志信老人乐呵呵地说,这个活动办得蛮好。

此次家书朗诵会为“中华慈孝进校园活动”拉开了序幕。“要在青少年心里种下慈孝美德的种子。”活动的协办方德造教育负责人竺彩君说。

## 强降雨致水库水位上涨 37座水库超汛控水位

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章 李文杰)受台风外围云系和冷空气共同影响,我市普降中到大雨,局部暴雨,降雨主要集中在中南部地区。昨天零时30分,我市紧急启动防汛Ⅳ级应急响应。昨天上午,强降雨过程基本结束,全市汛情平稳。市防指决定于昨天14时30分起结束防汛应急响应。

本轮强降雨使得我市原本高水位运行的水库水位继续上涨,安全运行压力增大。截至

昨天16时,全市32座大中型水库共蓄水9.70亿立方米,占蓄控水位的96%。其中,胡陈港水库、横山水库、横溪水库、梅溪水库、东钱湖水库、新路岙水库、大塘港水库、三溪浦水库等11座大中型水库超过汛控水位。小型水库中共有26座水库超过汛控水位。目前,全市各主要河网水位处于中水位。

市防指要求各地根据实际情况,科学调度水利工程,合理蓄泄,同时做好海上大风防范工作。

## 甬城悄然入秋

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)受冷空气和台风“艾利”北侧倒槽共同影响,前两天,慈溪、余姚普降中到大雨,局部暴雨,我市其他地区普降大到暴雨,局部大暴雨。

截至昨天9时,全市平均降雨量为59毫米,各县(市)区中,象山104毫米、宁海92毫米、北仑区74毫米。雨量超过200毫米的有1个站,超过150毫米的有10个站,超过100毫米和50毫米的分别有34个站和

143个站。截至昨天上午,强降雨过程基本结束。

昨天,市气象台发布大风黄色预警信号,受冷空气和台风“艾利”外围环流影响,从昨天下午开始到今天,我市沿海海面有8至10级偏北大风,海上作业请注意安全。

根据气象学规定,连续5天平均气温低于22℃,就将进入真正意义上的秋天。受冷空气影响,我市气温将逐步走低,全市大部分地区或从昨天起进入气象意义上的秋天。



## 甬城寒露时节雨纷纷

昨天,市民冒雨骑行在宁波环城南路。当日是农历二十四节气的“寒露”,宁波市受“艾利”台风外围气流和冷空气共同影响,迎来降雨降温天气,并伴有阵阵大风。(周建平 摄)

## “乡村厨娘”传统糕点迎重阳 “巾帼鲜锋”重阳感恩活动开启

九九重阳,带上父母长辈们去游山玩水逛农家乐,品尝宁波地道的特色糕点,对老人们来说将会是一个难忘的记忆。“巾帼鲜锋”乡村厨娘邀请老人们走进农家,做传统糕点,回味“老味道”,过一个难忘的重阳节。

由市妇联、市农旅办主办的宁波市首届“乡村厨娘”十佳特色糕点评选活动正在举行之中,来自全市各地的十五个乡村厨娘携自己的

拿手糕点入围最后的决赛,宁海的麦饼、奉化的黄内糕、象山的米粉汤圆、慈溪的橘红糕等传统糕点悉数在列。大赛分为网络投票和现场评选两个部分,目前网络投票环节已经结束,近期将在宁海前童古镇举行现场评选活动。

“老人们吃惯了传统的糕点,重阳节举办乡村厨娘特色糕点评选活动,一是为老人们过节献礼,同时,也是进一步弘扬宁波地域特色

饮食文化,扩大传统美食的知名度,推动农家乐、民宿、休闲观光农业基地等农家特色产业的发展。”市妇联相关负责人表示。

据悉,这次乡村厨娘十佳特色糕点评选活动也是市妇联女性农产品电商创业“巾帼鲜锋”重阳节主题活动的组成部分,乡村厨娘们的特色糕点已经在线上开始销售,市民们可以通过微信访问“特色中国宁波馆”进行购买。